
高一数学试卷（理科）年级五月诊断性考试

一．选择题：本大题共10小题，每小题5分，共50分．在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的．
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3.已知等比数列
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4.设[image: image18.wmf],
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是两个不同的平面，[image: image19.wmf]l

是一条直线，以下命题正确的是
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5.已知等差数列
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6.给定下列四个命题：

①若一个平面内的两条直线与另一个平面都平行，那么这两个平面相互平行；

②若一个平面经过另一个平面的垂线，那么这两个平面相互垂直；

③垂直于同一直线的两条直线相互平行；   [image: image37.jpg]


  [image: image38.jpg]


      
④若两个平面垂直，那么一个平面内与它们的交线不垂直的直线与另一个平面也不垂直．

其中，为真命题的是   [image: image39.jpg]
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A. ①和②       B. ②和③       C. ③和④       D. ②和④
7．在
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8.在一个几何体的三视图中，正视图与俯视图如右图所示，则相应的侧视图可以为


9.等差数列
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二．填空题：本大题共5小题，每小题5分，共25分．把答案填在题中横线上．
11.在等比数列
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12.在
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中，
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13.两点
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14.球内接正方体的表面积为54平方单位，则球的体积为        立方单位

15.
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的斜边AB在平面
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和
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分别与平面
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成
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角，
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是斜边
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上的高，则
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与平面
[image: image78.wmf]a

所成的角为       
三．解答题：本大题共6小题，共75分．解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤．

16.（本题满分12分）
圆柱内有一个三棱柱，三棱柱的底面在圆柱的底面内，并且底面是正三角形，底面直径与母线长相等，如果圆柱的体积为V.
（Ⅰ）求三棱柱的体积;
   （Ⅱ）求三棱柱的表面积.
17．（本题满分12分）
在
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中，内角
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对边分别是
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  （Ⅰ）当
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（Ⅱ）求
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面积的最大值。

18．（本题满分12分）
如图，在三棱柱
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与
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（Ⅱ）若二面角
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19．（本题满分12分）
在四棱锥
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中，
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平面
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（Ⅰ）若M是
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的中点，求证
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∥平面
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;
（Ⅱ）求
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与平面
[image: image111.wmf]PAD

所成角的大小.
20．（本题满分13分）如下图，互相垂直的两条公路[image: image112.wmf]AP

、[image: image113.wmf]AQ

旁有一矩形花园[image: image114.wmf]ABCD

，现欲将其扩建成一个更大的三角形花园[image: image115.wmf]AMN
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在射线[image: image117.wmf]AP
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.

（Ⅰ）问[image: image126.wmf]DN

取何值时，[image: image127.wmf]S

取得最小值，并求出最小值；

（Ⅱ）若[image: image128.wmf]S

不超过1764平方米，求[image: image129.wmf]DN

长的取值范围.

21.（本题满分14分）
设数列
[image: image130.wmf]{}

n

a

的[image: image131.png]22 HBL(ZXXK.COMR BT




前n项和为
[image: image132.wmf]n

S

，且
[image: image133.wmf]1

2

1

2

-

-

=

n

n

S

，数列
[image: image134.wmf]}

{

n

b

为等差数列，且
[image: image135.wmf]1

1

2

2

1

1

)

(

,

a

b

b

a

b

a

=

-

=

．

（Ⅰ）求数列
[image: image136.wmf]{}

n

a

和
[image: image137.wmf]}

{

n

b

的通项公式；   
（Ⅱ）设
[image: image138.wmf]n

n

n

a

b

c

=

，求数列
[image: image139.wmf]}

{

n

c

的前n项和
[image: image140.wmf]n

T

;
（Ⅲ）若对任意正整数
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16（1）设底面半径为R，棱柱的底面边长为a,则
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18.解(1)由
[image: image158.wmf]AB

∥
[image: image159.wmf]1

1

B

A

异面直线
[image: image160.wmf]AC

与
[image: image161.wmf]1

1

B

A

所成角等于
[image: image162.wmf]CAB

Ð

    2分


[image: image163.wmf]4

1

=

AB

，
[image: image164.wmf]2

1

=

HB

，
[image: image165.wmf]3

1

1

1

1

=

=

C

A

B

C

，                     4分


[image: image166.wmf]ABC

D

中，
[image: image167.wmf]222

2

cos

23

ACABBC

CAB

ACAB

+-

Ð==

´

           6分
（2）取
[image: image168.wmf]1

BB

中点为M，连
[image: image169.wmf]1

,

MC

MH

，                      1分

由H是中心，得
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19.（1）取PA中点为N，则MN是三角形PAD的中位线，MN∥AD，
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